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Niederschrift 
 

über die 20. Sitzung der Gemeindevertretung Oevenum am Montag, dem 22.08.2011, im 
Gastraum der Gaststätte "Kröger´s Dörpskrog". 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 22:15 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Hauke Brodersen   
Herr Bernd Mengel 1. stellv. Bürgermeister  
Frau Birgit Ohlsen   
Herr Kai Olufs   
Herr Hanno Peters   
Frau Gisela Riemann Bürgermeisterin  
Herr Walter Roock   
 von der Verwaltung 
Frau Renate Gehrmann   
Frau Katja Kucharzewski   
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Jan Jessen   
Herr Jochen Wieck 2. stellv. Bürgermeister  
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Genehmigung der Niederschrift über die 19. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 4 .  Einwohnerfragestunde 
 5 .  Bericht des Bürgermeisters / der Bürgermeisterin 
 5.1 .  Wegeschau 
 5.2 .  Deichschau 
 5.3 .  Elmeere 
 5.4 .  Brunnenschacht 
 5.5 .  Spielplatz Friesental 
 5.6 .  Kuhle Hark Michelsen 
 6 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 7 .  Kurbetriebsangelegenheiten 
 8 .  Verschiedenes 
 8.1 .  Grillfest 
 8.2 .  Ringreiten 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Die Bürgermeisterin begrüßt alle Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einladung 
und die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
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 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Frau Riemann informiert die Gemeindevertretung darüber, dass die Feuerwehr um 9.00 
Uhr kommen wird, um über den Bau des Spritzenhauses zu sprechen. 
 

 3. Genehmigung der Niederschrift über die 19. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Es gibt keine Einwände gegen die Form und den Inhalt der Niederschrift der 18. Sitzung 
der Gemeindevertretung (öffentlicher Teil). Die Niederschrift gilt somit als genehmigt. 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
  

entfällt 
 

 5. Bericht des Bürgermeisters / der Bürgermeisterin 
  

 
 5.1. Wegeschau 
  

Am Dienstag, den 31. Mai fand in Oevenum eine Wegeschau statt. Der Kreis Nordfries-
land, Christfried Roeloffs, sowie der Gemeindevertreter Hauke Brodersen haben daran 
teilgenommen. Die Straßenschäden belaufen sich insgesamt auf etwa 22.000,00 Euro. 
Die Höhe Summe kommt laut der Bürgermeisterin zustande, da in den vergangenen 
Jahren auch auf den Dorfstraßen nur die nötigsten Ausbesserungsarbeiten durchgeführt 
wurden. Zudem sei der Renovierungsbedarf durch die vergangenen harten Winter e-
norm gestiegen. Nach Absprache mit Herrn Roeloffs werden in den nächsten Wochen 
Straßenreparaturen in Höhe von 17.000 Euro durchgeführt. 
 

 5.2. Deichschau 
  

Am 09. August 2011 fand die Abnahme des Deichs in Oldsum, sowie des Oevenumer 
Katastrophenweges statt. 
 

 5.3. Elmeere 
  

Die Bürgermeisterin erinnert an folgenden Beschluss der Gemeindevertretung vom 18. 
Februar 2011: Die nördlichen zwei Drittel des Mittelfardingwegs, Flur 1, Flurstück 56, 
der Gemarkung Oevenum, mit einer Größe von ca. 8.000 m² , wird in der Zeit vom 15. 
März bis zum 30. September j. Jahres für die Öffentlichkeit geschlossen. 
 
Der Verein Elmeere hat auf o.g. Weg Gatter aufgestellt, um ihn für die Öffentlichkeit 
unzugänglich zu machen. Daraufhin regte sich bei der nochmals  Jägerschaft Unmut, 
da sie von der Sperrung nicht informiert worden seien. Frau Riemann hatte der Jäger-
schaft im Mai einen Protokollauszug über dieen Beschluss zukommen lassen. Zum an-
deren sei das Thema sehr wohl bei der Jägerschaft bekannt. Frau Riemann will darum 
für das nächste Jahr nochmals ein Treffen  mit den Jägern vereinbaren, um alle Unklar-
heiten aus dem Weg zu räumen. 
 

 5.4. Brunnenschacht 
  

Bei dem Grundstück Buurnstraat 62 ist an der Stelle, wo die Sitzbänke stehen, die Ab-
deckung eines alten Brunnenschachtes gebrochen. Damit niemand in den Brunnen-
schacht fällt, wurde der Brunnen unverzüglich verfüllt und eine neue Abdeckung ange-
bracht. 
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 5.5. Spielplatz Friesental 
  

Die Bürgermeisterin berichtet, dass Herr von Eitzen beauftragt wurde, den Spielplatz 
Friesental zu begutachten. Dieser kam zu dem Ergebnis, dass das Podest an der Rut-
sche baufällig sei und erneuert werden müsse.  
 

 5.6. Kuhle Hark Michelsen 
  

Bürgermeisterin Riemann informiert die Gemeindevertretung darüber, dass der Geneh-
migungsantrag von Herrn Hark Michelsen für eine Kuhle in der Marsch beim Kreis vor-
liegt und Unterschriften der Nachbareigentümer eingeholt wurden. 
 

 6. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Es wird berichtet, dass in den kommenden Wochen die Sanierung der Wege/Banketten 
stattfindet. Der Karkenstieg zur L 214, der Abschnitt Loonke, sowie der Marschweg 
Richtung Deich sollen ausgebessert werden. Des weiteren ist geplant die Schotterwege 
im Gemeindegebiet zu sanieren. 
 

 7. Kurbetriebsangelegenheiten 
  

entfällt 
 

 8. Verschiedenes 
  

 
 8.1. Grillfest 
  

Die Gemeindevertretung erinnert daran, ein Grillfest für alle Bauhelfer des Spielplatzes 
Friesental zu organisieren. Die Bürgermeisterin stimmt dem zu und bittet die Gemein-
devertreter alles weitere in die Wege zu leiten. 
 

 8.2. Ringreiten 
  

Es wird berichtet, dass am 10. September 2011 ein Fahrradringreiten im Friesental ge-
plant wird. Außerdem ist am Samstag, den 03. September 2011 ein Ringreiten für 
Junggäste und am darauffolgenden Sonntag ein internes Ringreiten. 
 

 
 
 
 
 
 
 

Gisela Riemann Katja Kucharzewski 
 


